
INNLEDNING
NOF OA (Norsk Ornitologisk Forening, avd. Oslo og 
Akershus) avholdt i 2015 8 medlemsmøter, 10 styre-
møter, 34 ekskursjoner, 4 pizzakvelder og 8 aktivi-
tetsdager.

STYRET
Styrets sammensetning per 31.12.2015:

Leder: Håkan Billing. Styremedlemmer: Hans Petter 
Kristoffersen (sekretær), Ken Adelsten Jensen (kas-
serer), Jan Olav Nybo [naturvernkontakt], Susanne 
Lemmingson, Tor Skjetne og Jan Erik Haugen.

Det ble avholdt 9 ordinære styremøter i 2015, 
alle på Tveita i Oslo hvis ikke annet er oppgitt: 
18.02., 09.03., 16.03., 20.04., 22.06. (på Frønsvol-
len),15.09., 16.–18.10. (på Herdla), 27.10., 12.11. og 
16.12. I tillegg ble det avholdt et fellesmøte for fyl-
kesstyret, lokallagsstyrene og naturvernkontaktene 
22.01. (på Tveita).

For fjerde året på rad dro styret på en styremøtetur 
på høsten, denne gang til Herdla i Hordaland. Dette 
er et tiltak som har vist seg svært så effektivt. Vi drar 
til attraktive fugleområder for å se på fugl samtidig 
som vi har styremøter på kveldene. Det viktigste her 
er å planlegge neste års aktiviteter slik at dette er 
klart og kan trykkes i vårt årsprogram 2016 som skal 
være ferdig til julemøtet 2015.

MEDLEMMER
Per 31.12.2015 hadde foreningen 1444 medlemmer. 
Ved forrige årsskifte var det 1251 medlemmer; det 
betyr en reell oppgang på 193 medlemmer i løpet av 
2015.

LOKALLAG
Foreningen har tre lokallag, et i Asker og Bærum 
(NOF AB), et i Frogn (NOF DB) og et på Nesodden 
(NOF Nesodden).

TOPPDYKKER'N
Medlemsbladet Toppdykker'n utgis i format 17 x 24 
cm. Redaktør var Håkan Billing.

Bladet kom ut med fire nummer i 2015. Antall sider 
for 2015 var 216, en økning på 24 sider fra 2014.

Toppdykker’n trykkes i fullfargetrykk, og layout/
grafisk utforming ble utført av Håkan Billing.

MEDLEMSMØTER
Det ble avholdt 8 medlemsmøter i 2015. Foreningens 
faste møtelokale var Annes kantine på Tveita 
bedriftsområde, Oslo, hvor alle møtene ble holdt.

13.01:	Vegard Bunæs: «Kasakhstan – en perle i 
Sentral-Asia».

	 63 fremmøtte.
10.02:	Paul Shimmings: «Havelle – årets fugl 2015».
	 43 fremmøtte.
10.03:	Årsmøte. Styret i NOF OA: «Årets tema – 

verneområder i OA».
	 30 fremmøtte.
14.04:	Ken Adelsten Jensen: «FeltOrnitologene».
	 42 fremmøtte.
08.09:	Bård Næss: «Naturfotografering».
	 46 fremmøtte.
13.10:	Thomas Sæther: «Nordre Øyeren naturreser-

vat – trekkfugler, trender og trusler».
	 42 fremmøtte.
10.11:	 Jan-Petter Huberth Hansen: «Fra Nordre 

Øyeren til Myanmar?».
	 43 fremmøtte.
08.12: Styret: «Fugleåret 2015». Dette var julemøtet 

med grøt, kaker og knask i tillegg til den 
tradisjonelle julekonkurransen.

	 44 fremmøtte.

Årsberetning 2015
Norsk Ornitologisk Forening, avd. Oslo og Akershus

Ved Hans Petter Kristoffersen, sekretær

Dokumentet ligger til nedlasting på nofoa.no/8273
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FUGLEEKSKURSJONER
NOF OA og de tre lokallagene hadde felles ekskur-
sjonsprogram i 2015. Det ble arrangert 37 ekskur-
sjoner til ulike områder i Oslo og Akershus samt til 
nærliggende fylker.

18.01:	Akerselva, Oslo. Turledere Jan Erik Haugen og 
Ole Vignes.

	 15 deltakere.
15.02:	Havnelangs i Oslo. Turleder John Sandøy.
	 18 deltakere.
05.03:	Ugletur på Nesodden. Turleder Bård Bredesen.
	 11 deltakere.
06.03:	Ugletur i Mangen- og Stangeskogene. 

Turleder Håkan Billing.
	 27 deltakere.
28.03:	Gressholmen–Rambergøya, Oslo. Turleder 

Éric Roualet.
	 12 deltakere.
06.04:	Fornebu. Turleder Terje Bøhler.
	 40 deltakere.
11.04:	Årnestangen. Turleder Håkan Billing.
	 19 deltakere.
12.04:	Aurskog-Høland. Turleder Svein Dale.
	 21 deltakere.
19.04: Røerskogen. Turleder Jan Erik Røer.
	 23 deltakere.
03.05:	Frognerparken. Turleder Håkan Billing.
	 32 deltakere.
06.05:	Dælivann. Turleder Terje Bøhler.
	 17 deltakere.
09.05:	Seiersten skanse. Turledere Per Morten Groth 

og Ståle Dahlberg.
	 7 deltakere.
10.05:	Østensjøvannet. Turleder Audun Brekke 

Skrindo.
	 16 deltakere.
13.05:	Dælivann. Turleder Terje Bøhler.
	 31 deltakere.
20.05:	Dælivann. Turleder Terje Bøhler.
	 25 deltakere.
27.05:	Dælivann. Turleder Terje Bøhler.
	 35 deltakere.
30.05:Nesoddparken, Røer gård. Turleder Bård 

Bredesen.
	 25 deltakere.
31.05:	Østensjøvannet (Fuglenes dag). Turleder 

Håkan Billing. ca. 90 deltakere.
05.06:	Nattsangere i Follo. Turleder Hans Petter 

Kristoffersen.
	 4 deltakere.

07.06: Biomangfolddagen på Lilløyplassen. Arrangør 
var SABIMA.

12.06:	Håøya. Turleder Ståle Dahlberg.
	 6 deltakere.
14.06:	Frogn kirke. Turledere Per Morten Groth og 

Ståle Dahlberg.
	 7 deltakere.
19.06:	Kanotur langs Leira. Turleder Håkan Billing.
	 10 deltakere.
25.07:	Årnestangen. Turleder Håkan Billing.
	 12 deltakere.
23.08:	Årungen. Turledere Per Morten Groth og 

Ståle Dahlberg.
	 12 deltakere.
29.08:Håøya,Småskjær,med mer. Turleder Per 

Morten Groth.
	 15 deltakere
30.08:	Kurefjorden. Turleder Hans Tjernshaugen.
	 8 deltakere.
06.09:	Østensjøvannet. Turleder Håkan Billing.
	 9 deltakere.
13.09:	Semiaden. Turleder Håkan Billing.
	 Mye folk, men ingen «ekte« tur.
17.09:	Østensjøvann, Ås. Turleder Hans Petter Kris-

toffersen.
	 3 deltakere.
20.09:	Mølen, Vestfold. Turleder Dag Eriksrud.
	 17 deltakere.
04.10:Lilløyplassen, Fornebu. Turleder Håkan Billing. 

60 deltakere.
11.10:	Aurskog-Høland. Turleder Svein Dale.
	 11 deltakere.
18.10:	Tur med «Rigmor». Turleder Svein Dale.
	 29 deltakere.
24.10:	Gressholmen-Rambergøya. Turleder Éric 

Roualet.
	 12 deltakere.
22.11:	Gardlaushøgda. Turledere Knut Arne Nygård 

og Rune Zakariassen.
	 5 deltakere.
29.12:	Maridalen. Turleder Jan Erik Haugen.
	 21 deltakere.

KURSVIRKSOMHET
1) «Fuglesang». Kurs i fuglesang for nybegynnere. 
4 kvelder samt en ettermiddag i naturen: 22.01., 
28.01., 04.02. og 11.02, samt tur i naturen 11.05. 
Kursholder Helge Kvam. 24 påmeldte.

2) «Lær deg fugletegning». Kurs i å lære å tegne 
fugler: 04.11., 11.11 og 18.11.

Kursholder Axel Thorenfeldt. 12 påmeldte.
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DIVERSE KOMITEER OG UTVALG
Valgkomiteen: Komiteen besto av Svein Dale og 
Christine Fleissner Sunding.

Revisor: Foreningens revisor var Dag Erichsrud.

LRSK (den Lokale Rapport- og Sjeldenhetsko-
mité): Komiteen fikk nye medlemmer i 2015. LRSK 
besto ved årsskiftet 2015/2016 av følgende personer: 
Audun Skrindo (sekretær), Sindre Molværsmyr, Ken 
Adelsten Jensen og Erling Hobøl. Det er etterslep i 
LRSK-rapporter.

Important Bird Areas (IBA): Knut Eie var fylkes-
kontakt (Vorma/Andelva og Nordre Øyeren er regis-
trerte IBA-er).

Åkerrikseprosjektet: Fylkeskontakt var Knut Eie. 
Prosjektet ble videreført også dette året. Totalt ble 
det registrert 48 individer, mot 43 individer i 2014.

Fuglevakta: Lokal kontaktperson for fuglevakta var 
Carsten Lome. Det har vært flere henvendelser i løpet 
av året, i hovedsak om skadde fugler. Fuglevakta gir 
praktiske råd per telefon, og rykker ut ved skadede 
sjeldne og truete arter.

Lilløyplassen Naturhus (LPN): Ny naturveile-
der var Toril Elisabet Hasle, SABIMA. Fra 2015 har 
SABIMA det overordnete driftsansvaret og leiekon-
trakten for LPN.

Naturvernkontakter i Akershus' kommuner: 
NOF OA hadde i 2015 lokalt høringsansvarlige i samt-
lige kommuner i Akershus.

NOF OAs prosjektstøtte i 2014: Det ble ikke gitt 
noen prosjektstøtte i 2015 fordi det ikke kom inn 
noen søknader.

FAGRAPPORTER, TAKSERINGER OG TEL-
LINGER
Alle rapporter er til nedlasting fra NOF OAs 
prosjektsider nofoa.no.

Viktigste prosjektoppdrag i 2015 var:
1.	 Miljøovervåking: Registrering av fugl ved 

Vorma (COWI-JBV). Siste del av et flerårig 
prosjekt.

2.	 Sjøfugltellinger i indre Oslofjord (FM OA).
3.	 Sommergåsetelling (Bymiljøetaten i Oslo).
4.	 Hekkefuglkartlegging av søndre Håøya (FM 

OA).
5.	 Registrering av mulig hekking av vepsevåk og 

lerkefalk ved Hurdalssjøens østside (Asplan 
Viak).

6.	 Registrering av mulig hekking av vepsevåk på 
Bjørnholtlia, Nittedal (Bjørnholtlia Utvikling).

HØRINGER OG VERNESAKER
Alle høringer og vernesaker er å finne i NOF 
OAs søkbare arkivsider på nofoa.no.

NOF OA med lokallagene vurderte over 100, og ga 
høringssvar og innspill i drøyt 30 saker i 2015. Føl-
gende saker var av større verdi:

Bergerås på Nesodden: Vi gikk mot utbygging på 
grunn av verdifulle naturtyper, og foreslo bevaring. 
Vi klagde på kommunens vedtak og argumenterte 
med at det var i strid med kommuneplanen. Saken 
var mangelfullt opplyst, dårlig kartlagt og kommunen 
fulgte ikke naturmangfoldlovens (nml) krav. Fylkes-
mannen støttet vår klage og avviste hele planen. 
Kommunen utarbeidet ny plan, til forveksling lik den 
gamle. NOF OA klagde også på den nye planen. Fyl-
kesmannen har gitt NOF OA fullt medhold, begrunnet 
med at kommunen ikke har foretatt en samlet vurde-
ring etter nml § 12. Saken kan ikke påklages.

KVU for kryssing av Oslofjorden: Statens Veg-
vesen foreslo i konseptvalgutredningen (KVU) å 
gå videre med planarbeid for bru Vassum–Røyken. 
NOF  OA gikk klart mot dette fordi det vil berøre 
viktige skog- og våtmarksområder i Frogn og sterkt 
berøre Håøya. Vi foreslo at løsningen blir et nytt tun-
nelløp for Oslofjordforbindelsen (rv 23).

Regional plan for areal og transport i Oslo og 
Akershus: Veksten skal tas ved fortetting i bybån-
det Asker–Lillestrøm–Ski samt Jessheim og Ås. Tra-
fikkøkning skal tas ved satsing på tog, buss og bane. 
Disse prinsippene støttet NOF OA. Vi aksepterte 
også at vekst skal gå foran vern ved fortetting, men 
ikke for særs verneverdige områder (unntaksregel). 
Vi foreslo også å styrke formuleringa om vern foran 
vekst i spredtbygde områder (fra bør til skal).

Forslag om utvida båndtvang Fornebu: Bæ-
rum kommune har foreslått heilårs båndtvang for 
hund i tre alternativ: a) Lilløya og Storøya; b) Lilløya, 
Storøya, Nansenparken; c) Heile Fornebu og Snar-
øya. NOF OA støttet etter en samla vurdering alt. b. 
Vi meinte at alt. a var for snaut, mens alt. c var for 
omfattende og ville kunne undergrave respekten for 
båndtvang. Samtidig understreket vi hvor viktig det 
blir å håndheve det nye regelverket. Vi pekte også 
på at den eksisterende hundeparken burde flyttes fra 
sin nåværende lokalisering langt ute på Storøya til 
Nansenparken.
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Slorene våtmarksområde: Dette er et viktig om-
råde med administrativt vern som er under press. 
Etter hogst/fjerning av vegetasjon sendte NOF OA 
bekymringsbrev til kommunene (Oppegård, Ski, Ås). 
Etter jakt i verneområdet sendte vi et nytt brev til 
kommunene, der vi påpekte at dette neppe er lov-
lig. Samtidig har vi etterlyst en skjøtselsplan som ble 
påbegynt i 2009, men der arbeidet har stoppet opp.

Årets tema – verneområder i Oslo og Akers-
hus: Styret har, i samarbeid med naturvernkontak-
tene og andre, valgt kommunefugl for alle de 23 
kommunene, og har i tillegg lagd ei prioritert liste 
over verdifulle fuglelokaliteter. Poenget er å bidra til 
oppmerksomhet om arter og områder når vi får saker 
på høring, samt å bevisstgjøre kommunene på de na-
turverdiene de forvalter.

DIVERSE UTTALELSER, DELTAKELSE PÅ 
MØTER O.L.
NOF OA, ved leder men også ved andre, har deltatt 
på jevnlige møter med offentlig forvaltning, SABIMA 
og andre relevante organisasjoner, samt deltatt på 
seminarer om naturmangfoldloven m.v.

GUIDINGER OG FOREDRAG
NOF OA har blitt leid til flere guidinger og foredrag i 
løpet av 2015.

VERVINGSAKTIVITETER
NOF OA hadde ni større profileringsaktiviteter, hvor-
av NOF Nesodden sto for den ene. Fugleteltet var 
med på syv av arrangementene.

1.	 NOF OA deltok med egen stand på 
Hagemessen 17.–19. april.

2.	 NOF OA deltok på felles arrangement 
ved Østensjøvannet, sammen med 
Østensjøvannets Venner, 10. mai.

3.	 NOF Nesodden profilerte Fuglenes dag i 
Nesoddparken 30. mai.

4.	 NOF OA profilerte Fuglenes dag på 
Østensjøvannet 31. mai, i samarbeid med 
Østensjøvannets Venner.

5.	 NOF OA deltok med Fugleteltet på 
Biomangfolddagen ved Lilløyplassen 7. juni.

6.	 NOF OA deltok på Losbydagen 31. august.

7.	 NOF OA deltok på Østensjødagen 6. 
september.

8.	 NOF OA stilte på Julemarkedsgaten i 
forbindelse med Jul ved Tårnet på Fornebu 30. 
november.

9.	 NOF OA stilte på julemesse på Vitenparken, 
Ås, 5.–6. desember.

JUNIORGRUPPA
NOF OAs juniorgruppe hadde ingen aktiviteter i 2015.

MEDIA
NOF OA har vært omtalt i media i mange saker i løpet av 
året, deltatt på flere radiointervjuer samt deltatt på flere 
direktesendinger.

ANDRE SAKER
NOF OAs leder Håkan Billing ble tildelt den nyoppret-
ta prisen «Årets fossekall» fra NOF under hovedfore-
ningens årsmøte i Tønsberg i 2015. Denne fikk han 
for sin innsats for NOF OA med tanke på rekruttering, 
mediaeksponering og den totale foreningsdriften. En 
svært velfortjent tildeling.

SOSIALE TREFF (PIZZA-KVELDER)
Foreningen arrangerte fire sosiale treff på Peppes 
Pizza, Nydalsveien 36, like ved Nydalen T-bane  i Oslo 
i 2015: 29.01., 09.04., 24.09. og 19.11.

ARTSDATABANKEN
Versjon 2 av Artsobservasjoner ble lansert i 2015, 
men foreløpig ikke i fullverdig versjon. Det ble der-
for likevel ingen kryssutveksling av data mellom 
Artsobservasjoner og NOF OAs rapportsystem i 2015. 
NOF OA begynte utvikling av nye hjemmesider, og vil 
komme med et nytt rapportsystem som i stedet går 
direkte inn i Artskart, i vente på at Artsobservasjoner 
skal bli ferdig for samkjøring.
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